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À NOTER
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dioceserimouski.com/mitis/
secteur-montagnes/

CONSEIL MUNICIPAL

Résumé de la séance du 5 août 2024 
ATTENDU QUE la chaussée sur la rue Harvey a atteint la fin de sa durée de vie utile; ATTENDU QUE la circulation 
en provenance des Rangs du Nord arrive d’une zone de vitesse de 70 km/heure; ATTENDU QUE cette rue 
est à proximité d’une école, d’une résidence pour personne de 55 ans et plus et d’un bâtiment dédié aux 
aînés; ATTENDU QUE les propriétés sur cette rue sont sises aux abords de la chaussée;  EN CONSÉQUENCE 
IL EST PROPOSÉ PAR monsieur Guillaume Lavoie QUE la Municipalité de Saint-Gabriel-de-Rimouski change 
la vitesse sur le secteur de la rue Harvey sur une distance de 505 mètres à 30 km/heure soit, de l’intersection 
avec la Rue Principale jusqu’à la fin du périmètre urbain.

ATTENDU QUE le Ministère des Transports utilise divers espaces et bâtiments au 248 Principale pour ses 
opérations de déneigement; ATTENDU QU’il y a lieu d’établir les conditions de location de ces espaces et 
bâtiments avec la Société québécoise des infrastructures et le Ministère des Transports via un bail tripartite; 
ATTENDU QUE la Société québécoise des infrastructures a envoyé à la Municipalité de Saint-Gabriel-de-
Rimouski une proposition d’entente pour un bail tripartite;  EN CONSÉQUENCE IL EST PROPOSÉ PAR monsieur 
Waren Soucy QUE la Municipalité de Saint-Gabriel-de-Rimouski accepte les conditions offertes par la Société 
québécoise des infrastructures pour un bail tripartite d’une durée de trois ans; QUE monsieur Frédérick Lee 
directeur général soit autorisé à signer pour et au nom de la Municipalité de Saint-Gabriel-de-Rimouski tous 
documents relatifs à cette entente de location. 

ATTENDU QUE le Ministère des Affaires municipales via sa ministre madame Andrée Laforest a confirmé 
un apport 765 428$ à la Municipalité de Saint-Gabriel-de-Rimouski via la TECQ 2024-2028; ATTENDU QUE 
la nouvelle TECQ représente une diminution de 13.9% du montant accordé en 2019 et de 30% du montant 
ajusté en 2020; ATTENDU QUE les sommes allouées par la TECQ 2019 représentent en dollars canadiens 
indexés de 2019 à 2024 un montant de 1 051 996$ pour le montant de base et de 1 293 978$ pour le montant 
ajusté ce qui représente une diminution réelle du pouvoir d’achat de 27,2% du montant accordé en 2019 et de 
40.8% du montant ajusté en 2020; ATTENDU QUE la TECQ est un des seuls moyens afin de ne pas augmenter 
la charge fiscale des citoyens lors de travaux nécessaires, et obligatoires, à la qualité de vie et aux besoins 
essentiels; EN CONSÉQUENCE IL EST PROPOSÉ PAR monsieur Étienne Lévesque QUE la Municipalité de Saint-
Gabriel-de-Rimouski dénonce ce désengagement du Gouvernement du Québec et du Gouvernement fédéral 
dans le programme de la TECQ 2024-2028;  QUE la Municipalité de Saint-Gabriel-de-Rimouski demande aux 
gouvernements provinciaux et fédéraux impliqués dans la TECQ 2024-2028 de revoir les montants octroyés 
afin d’assurer la pérennité des projets en infrastructures municipales; QUE la Municipalité de Saint-Gabriel-
de-Rimouski demande à la Fédération québécoise des Municipalités (FQM) de débattre ce point avec le 
gouvernement du Québec et de l’apporter lors de ses prochaines assises à l’automne 2024.

ATTENDU QUE plusieurs kilomètres de routes sont non pavés dans les limites de la municipalité; ATTENDU 
QUE des propriétés sont sises le long de ces chemins et subissent les désagréments des nuages de poussière 
créés par la circulation; EN CONSÉQUENCE IL EST PROPOSÉ PAR monsieur Guillaume Lavoie QUE la 
Municipalité de Saint-Gabriel-de-Rimouski autorise le paiement de la facture # FT52468 au montant de 
24 702.96$ taxes incluses à les Aménagements Lamontagne inc.;QUE les fonds nécessaires à ce paiement 
soient imputés au compte

ATTENDU QUE le Club de l’Âge d’Or de Saint-Gabriel à obtenu il y a dix ans une reconnaissance d’exemption 
de taxes foncières auprès de la Commission municipale du Québec; ATTENDU QUE cet organisme désire 
renouveler cette exemption; IL EST PROPOSÉ PAR monsieur Étienne Lévesque QUE la Municipalité de Saint-
Gabriel-de-Rimouski appuie le Club de l’Âge d’Or de Saint-Gabriel dans sa demande d’une reconnaissance 
d’exemption de taxes foncières pour son bâtiment sis au 104 rue Berger auprès de la Commission municipale 
du Québec pour une durée de dix ans; QU’advenant que la C.M.Q. refuse la demande du Club de l’Âge d’Or de 
Saint-Gabriel, cette résolution ne fasse pas office de congé de taxes foncières.

Selon les disponibilités, 
de l’espace est fourni 
aux organismes et aux 
groupes communautaires 
qui veulent annoncer leurs 
activités. Pour faire paraître 
une petite annonce, le coût 
est de 2 $ pour 25 mots et 
moins. Il faut faire parvenir 
votre texte avant le 1er du 
mois : Écrire ou téléphoner 
au bureau municipal 
aux heures d’ouverture. 
Envoyez un courriel à 
l’adresse ci-dessous :

Journal Brin de Nouvelles,  
248, rue Principale,  
St-Gabriel-de-Rimouski, 
QC, G0K 1M0

Téléphone :   418-775-0148 
Télécopieur : 418-798-4108

Courriel pour faire parvenir 
les messages : 

contact@harfangstudio.ca

Date de tombée : 
 le 1er du mois



GESTION DES MATIÈRES RÉSIDUELLES (GMR)

Multiplateforme de gestion des matières résiduelles de Saint-Moïse : dépôt des réponses aux questions du 
Ministère de l’Environnement

La Régie intermunicipale de traitement des matières résiduelles (RITMR) des MRC de La Matapédia et de La Mitis a déposé le 16 juillet 2024 les 
réponses aux questions du ministère de l’Environnement et de la Lutte contre les Changements climatiques, de la Faune et des Parcs (MELCCFP) 
dans le cadre de l’analyse de recevabilité de l’étude d’impact environnemental du projet de Multiplateforme de gestion des matières résiduelles de 
Saint-Moïse, marquant ainsi la première avancée publique du projet depuis 2 ans.

Le délai de réponse s’explique par la durée anormale afin d’obtenir l’ensemble des questions du ministère de l’Environnement et la modification 
de l’aménagement du site qui a nécessité plusieurs nouvelles analyses.

Le nouveau projet d’aménagement du site permet de réduire l’impact sur les milieux humides et de mieux répondre aux exigences du ministère de 
l’Environnement. Ces modifications n’ont pas d’impact sur les coûts du projet.

Les hausses des coûts depuis 2019 sont liées à l’inflation et une meilleure précision sur certains aspects techniques du terrain. Le projet demeure 
économiquement et environnementalement viable comparativement au statu quo (transport vers des lieux d’enfouissements éloignés) et répond 
ainsi toujours à l’objectif de réduction des coûts de gestion des déchets et des matières organiques pour les contribuables de La Matapédia et de 
La Mitis.

Les réponses, comme l’ensemble des documents liés au projet, sont disponibles via le registre des évaluations environnementales du gouvernement 
du Québec et via le site web www.ecoregie.ca/multiplateforme.

Conformément à la réglementation en vigueur, le ministère dispose de 60 jours à partir du dépôt pour émettre des commentaires. Comme ce fût 
le cas dans des projets similaires ailleurs au Québec, la RITMR s’attend à d’autres questions de la part du ministère de l’Environnement dans ce 
processus.

Recevabilité de l’étude d’impact

Le projet est toujours dans le processus d’évaluation environnementale à l’étape d’analyse pour la recevabilité de l’Étude d’impact sur 
l’environnement. L’étude d’impact sert à caractériser les composantes naturelles du milieu de manière à y documenter les impacts potentiels 
du projet sur le milieu, ainsi qu’à prévoir les mesures d’atténuation, de surveillance et de suivi environnemental nécessaires afin de préserver 
l’environnement.

La recevabilité voudra dire que l’Étude contient les informations nécessaires pour que le ministère de l’Environnement puisse faire une analyse 
complète du projet. Lorsque l’Étude sera jugée recevable, le ministère de l’Environnement débutera son analyse et un mandat d’audiences 
publiques sera octroyé au Bureau des audiences publiques sur l’environnement (BAPE).

C’est suite à ces analyses, audiences et selon l’ensemble des informations recueillies qu’une décision sera prise sur la construction du projet.

À propos du projet de Multiplateforme de gestion des matières résiduelles de Saint-Moïse

Le projet vise l’implantation d’une multiplateforme couvrant trois volets (plateforme de compostage, lieu d’enfouissement technique (LET) et 
écocentre) à Saint-Moïse. Le projet est réalisé par la Régie intermunicipale de traitement des matières résiduelles des MRC de La Matapédia et de 
La Mitis (RITMR Matapédia-Mitis) ainsi que ces MRC. La mise en service du projet est prévue pour 2026. Les principaux objectifs du projet sont :

    • Réduire vos coûts de traitement des matières compostables et des déchets;

    • Permettre le retour du compost aux citoyens qui participent au bac brun;

    • Réduire les gaz à effet de serre générés en réduisant de 85 000 km le transport des déchets (Plus de 2 fois le tour de la terre);

    • Viser la réduction des déchets enfouis autant que possible;

    • Être à la fine pointe de la technologie pour un traitement écologique des matières résiduelles à petite échelle;

    • Créer des emplois locaux.

Pour plus d’informations sur le projet, les personnes intéressées sont invitées à visiter le www.ecoregie.ca/multiplateforme.

À propos de la RITMR Matapédia-Mitis

La Régie intermunicipale de traitement des matières résiduelles (RITMR) des MRC de La Matapédia et La Mitis est responsable de la gestion des 
matières résiduelles sur le territoire des deux MRC. Elle s’engage à offrir des services de qualité et à promouvoir la réduction des déchets. 

Vincent Dufour

Directeur général et secrétaire-trésorier - Régie intermunicipale de traitement des matières résiduelles



TOURISME

Un Festival Country-Western de haute qualité à St-Gabriel-de-Rimouski !! 
Bon Festival !!

MOT DU DIRECTEUR

En 2025 nous n’aurons plus notre compétence au niveau des matières résiduelles. C’est une régie qui s’occupera de cette responsabilité. La régie 
a effectué un appel d’offres pour les deux MRC soit nous La Mitis et Matapédia. Le conseil de Saint-Gabriel aura à se positionner sur le nombre 
collectes qui seront effectuées. Grosso modo, pour garder les mêmes coûts, nous allons devoir s’habituer à une collecte de déchet aux trois 
semaines et à plus de collectes de bacs bruns. Si nous désirons garder le statuquo, des augmentations seront à prévoir. Le conseil prendra sa 
décision à la fin du mois d’août. 

Le lundi 5 août, j’étais au Centre Polyvalent lors du « Bingo country ». J’ai remarqué que les personnes respectaient les espaces réservés aux 
automobiles électriques. Un gros bravo à vous. Reste maintenant à respecter les aires de stationnement interdit en avant même du Centre 
Polyvalent.

Nous allons réduire la limite de vitesse sur la rue Harvey à 30km/heure. La poussière, les abus de certains et une mauvaise qualité de la chaussée 
nous amènent vers cette décision.

Parlant de la mauvaise qualité de la chaussée, le conseil est conscient que des rues sont en mauvaises états. Comble de malheur, nous venons de 
connaître les montants de la TECQ (taxes sur l’essence) et nous avons une baisse de 40% en capacité d’investir dans nos immobilisations. Dossier 
à suivre.

Sur ce, bon festival Country-Western à tous!

Frédérick Lee

LOISIRS

Soccer
La saison de soccer touche à sa fin et nous sommes impatients de célébrer le 22 août prochain lors de notre traditionnel repas de fin de saison à 
Les Hauteurs. Nous tenons à exprimer notre profonde gratitude à nos quatre entraîneurs dévoués qui ont guidé et inspiré nos joueurs tout au long 
de la saison. Suivez nous sur notre page facebook Ressource Loisir Intermunicipal.

BIBLIOTHÈQUE «LE BOUQUINIER»

Bonjour amis des livres,

Pour votre information, votre bibliothèque sera ouverte le 20 août 2023 de 9 h à 12 h. L’horaire habituelle reprendra le mardi 10 septembre de 13h 
à 19h et le jeudi de 9h à 12h.  

Je vous rappelle qu’à compter du 1er septembre c’est le renouvellement la carte de membre pour tous et elle sera effective jusqu’au 31 août 2025.

Suivez-nous dans le Brin de nouvelles de septembre ou sur notre page FaceBook https://www.facebook.com/leBouquinier pour connaître nos 
activités.  

Chantal Proulx



En achetant chez

c’est payant pour 

nous,

vous

À déposer chez l’entreprise vedette ou au bureau municipal. Merci d’encourager nos entreprises de proximité !! 

Nom : __________________________________________________

Adresse postale : _____________________________________  Téléphone : ______-______-______

Coupon de participation
« En achetant chez nous, c’est payant pour vous ! » 

✂

Une institution bien implantée dans notre 
municipalité depuis 1974, notre cantine a connu 
bien des années de succès avec différents 
propriétaires  : Julien Boucher (1969), Gérald 
L’italien (1974), Jean-Marie Lepage (1981), 
Suzanne L’italien et Yvan Corriveau (1988), 
Natacha Price (2011), Rémi Roy (2013) et c’est 
au tour de Mathieu Guimond-Brochu et Jessica 
Pelletier de prendre le flambeau en 2024. 

Rodé-O-Plateaux est une cantine traditionnelle 
québécoise  : hot-dog, hamburger, poutine... et 
une crèmerie au grand plaisir de tous! De retour 
dans son village natale, Mathieu, accompagné de 
sa petite famille Jessica, Madeleine et Cantin, 
ont à cœur le maintien de notre économie locale 
et perpétuer le dynamisme de notre village. 

Entreprise vedette - 6 août au 3 septembre 2024

Rodé-O-Plateaux, Cantine-Crèmerie

ao
ût

 2
02

4



TÉMOINS D’HIER À AUJOURD’HUI 

Le 10 juillet dernier se tenait une consultation publique auprès 
des paroissiens de Saint-Gabriel. La Fabrique présentait la 
diminution des revenus année après année et la hausse des 
coûts d’entretien du bâtiment. Les Témoins d’hier à aujourd’hui 
(le comité du patrimoine de Saint-Gabriel) présentait son intérêt 
à ANALYSER la requalification du bâtiment (Étape 1 - bilan de 
santé du bâtiment) et consulter la population sur ce grand et 
beau projet. Des 48 paroissiens présents, 45 ont voté en faveur 
de l’analyse d’un projet de requalification et 3 ont voté contre. 

La Fabrique se tourne maintenant vers le conseil municipal qui 
sera impliqué à plusieurs étapes de l’analyse de requalification. 

«  Il faut informer les paroissiens-nes que la fabrique, comme 
bien d’autres au Québec, réfléchit à son avenir. La communication 
est l’élément clé d’un bon projet, à chaque étape les citoyens-nes 
doivent être informés-es des réflexions en cours. » 
page 15. Les étapes types d’un projet collectif de requalification d’église.

au cœur des montagnes
ans

Organismes 
MARCHÉ DES HAUTS-PLATEAUX

Tous les jeudis de 16h à 19h 
Le marché public est l’occasion de se rencontrer, de 
s’approvisionner en produits locaux et frais, de manger et boire. 

Ce mois-ci : 

15 août : Kiosque du marché (Breuvage et boulangerie), BBQ sur 
la route (prêt-à-manger), Ferme Vue d’en Haut (légumes bios), Ferme du fond d’orme 
(viandes locales), Le chant des Fromages (fromage et yogourt), Les ruches B.S.L (miel et 
produits dérivés) et Maman couture (sacs réutilisables).

22 août  : Kiosque du marché (Breuvage et boulangerie), BBQ sur la route (prêt-à-
manger), Ferme Vue d’en Haut (légumes bios), Ferme Fond d’orme (viandes locales), 
Mine de ketchup (ketchup et salsa), Les ruches B.S.L (miel et produits dérivés), Multi-
créations (bijoux) et Kiosque jeunesse (Caleb/Loïc et Mélodie Strang).

29 août  : Kiosque du marché (Breuvage et boulangerie), BBQ sur la route (prêt-à-
manger), Ferme Vue d’en Haut (légumes bios), Ferme Ail-land (bœuf biologique) et Les 
ruches B.S.L (miel et produits dérivés).

5 septembre : Kiosque du marché (Breuvage et boulangerie), BBQ sur la route (prêt-à-
manger), Ferme Vue d’en Haut (légumes bios), Ferme Fond d’orme (viandes locales), Les 
ruches B.S.L (miel et produits dérivés), Le chant des Fromages (fromage et yogourt) et 
kiosque jeunesse (Louis-Philippe et Daniel Croft).

12 septembre : Kiosque du marché (Breuvage et boulangerie), Saison Déli (pizzas fines), 
Ferme Vue d’en Haut (légumes bios), Ferme Ail-land (bœuf biologique), Les ruches B.S.L 
(miel et produits dérivés) et kiosque jeunesse (Louis-Philippe et Daniel Croft).

Pour connaître les exposants de chacune des semaines 
facebook.com/marchehautsplateaux

CLUB DES 50 ET PLUS

Il nous fait plaisir de reprendre contact avec 
la population pour annoncer la reprise des 
activités de votre club des 50 ans et plus situé 
au 104 rue Berger. Nous espérons que ce sera 
une belle année 2024-2025 et il nous fera 
plaisir de vous accueillir aux activités. 

Nous débutons avec la soirée de carte à tous 
les mercredi soir à partir du 11 septembre 
2024, 19h.

Notre premier déjeuner aura lieu dimanche le 
20 octobre 2024, entre 9h. et midi, au montant 
de 15 $ par adulte et 10 $ pour les enfants de 
6 à 11 ans.

14 15MAI 2024ÉTAPES TYPES D’UN PROJET DE REQUALIFICATION D’ÉGLISE 

DURÉE APROXIMATIVE: 1 AN

Entente de principe sur l’objectif de vente de l’église

Remise du carnet de santé

ANNÉE 1 - ÉTAPES PRÉALABLES

RÉFLEXION AU SEIN DE LA 
FABRIQUE

FABRIQUE GROUPE PORTEUR PROFESSIONNEL·LE·SMUNICIPALITÉ

DISCUSSIONS AVEC LA MUNICIPALITÉ, LA 
MRC ET LES RÉSEAUX PERTINENTS

ÉVALUATION 
DE L’ÉTAT DU 

BÂTIMENT

VISITES DE 
PROJETS

IDENTIFICATION DU 
GROUPE PORTEUR

STATUT 
PATRIMONIAL

RECHERCHE DE FINANCEMENT

1

2

2

Certaines étapes doivent être réalisées avant de se lancer dans la définition du 
projet. Ces étapes sont nécessaires afin de valider la faisabilité de la démarche. 
En effet, avant d’amorcer un projet de requalification d’église, il faut s’assurer 
que la fabrique et le diocèse (si la fabrique est toujours propriétaire du bâtiment) 
soient enclin·e·s à vendre l’église. Des discussions avec la Municipalité sont 
aussi à envisager, car son appui (qui peut prendre plusieurs formes) sera 
bénéfique. Il faut évaluer l’état du bâtiment et avoir une idée des travaux 
nécessaires. 

Il est aussi essentiel qu’un groupe local soit désigné ou créé pour porter 
la démarche de requalification. Finalement, il faut trouver les sources de 
financements pour passer à la prochaine étape, qui nécessite souvent 
l’embauche de professionnel·le·s qui vous accompagneront dans votre 
démarche. Il faut savoir qu’un·e professionnel·le peut aussi vous accompagner 
durant ces étapes préalables. 

Réflexion au sein de la fabrique sur l’avenir de l’église 

Si la fabrique est encore propriétaire de l’église, le conseil de fabrique doit faire un constat 
sur la situation de la paroisse (nombre de paroissien·ne·s et fréquence des activités de culte, 
états financiers, bilan de santé du bâtiment, etc.). Si la fabrique est encline à convertir l’église, 
le processus en sera grandement facilité. Dans tous les cas, l’acte de vente devra être négocié 
entre le·la nouvel·le acquéreur·euse et la fabrique, avec l’approbation du diocèse. Assurez-vous 
que cette éventuelle vente est possible avant de vous aventurer trop loin dans le processus. 

Avant même de considérer l’état financier de la fabrique et l’état du bâtiment (église), il faut 
informer les paroissien·ne·s que la fabrique, comme bien d’autres au Québec, réfléchit à son 
avenir. La communication est l’élément clé d’un bon projet, à chaque étape les citoyen·ne·s 
doivent être informé·e·s des réflexions en cours (tiré du guide réalisé par la MRC de 
Kamouraska).

Lorsqu’une décision par rapport à la vente de l’église est prise, il est recommandé de rédiger 
une entente de principe qui fait état de cette décision et de la raison qui la justifie. Ce document 
est parfois exigé dans le cadre de demandes de financement.

Il est aussi important de comprendre qu’il sera nécessaire de faire le transfert de propriété afin 
d’aller chercher certaines subventions qui ne sont pas ouvertes aux organisations religieuses. 

FABRIQUE DIOCÈSE FUTUR·E PROPRIÉTAIRE

1



Petites annonces 

À LOUER

Situé sur un grand domaine, à St-Gabriel-de-Rimouski, 
logement à louer dans une coopérative d’habitation.  

Grand 3 ½ et 4½ à prix abordable. Fraîchement peint, chauffé, 
éclairé et câblé.  

Grandes commodités au village (épicerie, quincaillerie, bureau 
de poste, dépanneur, restaurant, cantine, caisse populaire, 
service de loisirs et près du Mont-Comi).  

Endroit tranquille et paisible. 

Pour personne de 50 ans et plus en couple ou personne seule.  
Réf. Requises.  

Pour information : 418- 509-3859

COURS

Les cours de tricot s’arrêtent pour l’éte. Je serai de retour en 
septembre.

Merci à toutes les dames d’être venues.
Sylvie Gagné

Horaire des messes

Jeudi 8 août 
Messe à 10h

Dimanche 11 août 
Messe à 10h 

Messe Country

Dimanche 18 août 
Messe à 10h 

Messe médiéval

Dimanche 25 août 
Messe à 9h30

Jeudi 5 septembre 
Messe à 10h

Dimanche 15 septembre 
Messe à 9h30



Calendrier de collecte 
des matières résiduelles 2024
AOÛT

D L M M J V S
1 2 3

4 5 6 7 8 9 10

11 12 13 14 15 16 17

18 19 20 21 22 23 24

25 26 27 28 29 30 31

SEPTEMBRE

D L M M J V S
1 2 3 4 5 6 7

8 9 10 11 12 13 14

15 16 17 18 19 20 21

22 23 24 25 26 27 28

29 30

Recyclage Déchet Compost E Encombrants



Au cœur 
de votre vie

Nous sommes accessibles 7 jours sur 7:

Téléphone: 418-723-6798 

caisse.t60029@desjardins.com

www.desjardins.com/caisse-neigette-mitis-ouest

  1 800 caisses / 1 800-224-7737

facebook.com\CaisseNeigetteMitisOuest

Caisse de Neigette et Mitis-Ouest


